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CITTA' DI RAGUSA
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 3 DEL 12/01/2021

OGGETTO: INTERROGAZIONE PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI 
MARIO D'ASTA E  MARIO CHIAVOLA SU BANDO CONTRIBUTI AGGIUNTIVI PER 
INVESTIMENTI DESTINATI A  OPERE PUBBLICHE IN MATERIA DI 
EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E SVILUPPO  TERRITORIALE SOSTENIBILE

L'anno 20211, il giorno dodici alle ore 17.38 e ss. del mese di Gennaioennaio, presso il Palazzo di Città, a 
seguito  di convocazione in sessione ordinaria, comunicata ai Sigg. Consiglieri a norma di legge, si è riunito 
in video-conferenza, mediante piattaforma “Google Meet”, giusta disposizione del Presidente del Consiglio 
Comunale prot. n. 42583 del 30.04.2020,  il Consiglio Comunale.

All’appello nominale risultano rispettivamente presenti e assenti, mediante accertamento del collegamento in 
modalità audio e video, i seguenti consiglieri comunali:

Pres. Ass. Pres. Ass.
CHIAVOLA MARIO Presente RABITO LUIGI Assente
D'ASTA MARIO Presente SCHININA' SERGIO Assente
FEDERICO ZAARA Presente BRUNO FABIO Presente
MIRABELLA GIORGIO Presente TUMINO ANDREA Presente
FIRRINCIELI SERGIO Presente OCCHIPINTI GIOVANNA Presente
ANTOCI ALESSANDRO Presente VITALE DANIELE Assente
GURRIERI GIOVANNI Assente RANIOLO CONCETTA Presente
IURATO GIOVANNI Assente RIVILLITO LUCA Assente
CILIA SALVATORE Presente MEZZASALMA GIOVANNI Presente
MALFA MARIA Assente ANZALDO CARMELO Presente
SALAMONE RAIMONDA Presente IACONO CORRADA Presente
ILARDO FABRIZIO Presente TRINGALI ANTONIO Assente
TOTALE 16 8

IIl Presidente del Consiglio, DDott. Fabrizio Ilardo, assume la presidenza e, preso atto dei nominativi dei 
presenti, considerato che le sedute dedicate all’attività ispettiva non prevedono la sussistenza del numero 
legale, ai sensi dell’art. 52 comma 6 del vigente Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Consiliari , 
dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno.

Procede all’appello nominale ilil Vice Segretario Generale,  Dott. Francesco Lumiera.

Sono presenti in video-conferenza per l’Amministrazione il Sindaco, Avv. Giuseppe Cassì, e gli Assessori  
Spata, Giuffrida, Barone, Licitra, Rabito e Iacono.
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Si procede alla trattazione del seguente argomento inserito al punto 3) dell’Ordine del Giorno.

Si dà atto che tutti gli interventi saranno riportati nel separato processo verbale di seduta, fono registrata.

Numero Proposta 4 del 07/01/2021

Settore 01 Servizi Generali -Organi Istituzionali- Coesione Sociale

<<OGGETTO: INTERROGAZIONE PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI MARIO D'ASTA E  
MARIO CHIAVOLA SU BANDO CONTRIBUTI AGGIUNTIVI PER INVESTIMENTI DESTINATI A  OPERE 
PUBBLICHE IN MATERIA DI EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E SVILUPPO  TERRITORIALE 
SOSTENIBILE

 Al Sindaco
p.c. all’assessore ai Lavori pubblici
Al presidente del Consiglio comunale
RAGUSA

Oggetto: interrogazione su bando contributi aggiuntivi per investimenti destinati a opere pubbliche 
in materia di efficientamento energetico e sviluppo territoriale sostenibile
I sottoscritti consiglieri comunali del Partito Democratico, Mario Chiavola e Mario D’Asta
CONSIDERATO CHE:
-sulla Gazzetta ufficiale n.289 del 20 novembre u.s. Ã¨ stato pubblicato il decreto con cui il 
Viminale mette a disposizione dei Comuni, per l’anno 2021, dei contributi aggiuntivi
-queste risorse economiche sono pari a un totale di 497 milioni di euro
-gli investimenti da effettuare con le somme di cui sopra devono essere destinati a opere pubbliche 
in materia di efficientamento energetico e sviluppo territoriale sostenibile
-l’avvio dei lavori è fissato, per bando, entro il 15 settembre 2021
-l’accuratezza con cui si predisporrà l’iter potrebbe determinare il concretarsi del raddoppio delle 
somme richieste
INTERROGANO L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE
-per sapere se saranno attivate procedure che consentiranno la partecipazione al bando in 
questione
-se l’iter sarà attivato già nelle prossime settimane per consentire di adeguare la procedura alle 
richieste del bando
-se saranno utilizzate tutte le risorse tecniche a disposizione del Comune per far sì che arrivino 
delle risposte positive anche sul fronte dell’eventuale raddoppio delle somme richieste
Chiediamo di ricevere risposta in proposito nel corso della prima seduta utile del Consiglio 
comunale

Mario Chiavola
Mario D’Asta
Consiglieri comunali
Ragusa, 30 novembre 2020>>

Invita i Consiglieri Chiavola e D’Asta, in qualità di firmatari, ad illustrare l’interrogazione 
sopracitata.

Nel frattempo i consiglieri Tringali, Rivillito  e Schininà si sono collegati in video conferenza, 
presenti 19.
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Il Consigliere D’asta, chiesta ed ottenuta la parola, chiede all’Amministrazione Comunale se ha 
intrapreso iniziative in tal senso e illustra l’interrogazione presentata, sottolineando che 
l’Amministrazione ha risposto, con un articolo pubblicato sulla stampa, solo diversi giorni dopo.

L’Assessore Giuffrida, risponde per la competenza in merito all’argomento, che l’interrogazione di 
che trattasi ha per oggetto l’efficientamento energetico mentre sulla stampa l’Amministrazione ha 
fatto dichiarazione sulla propria partecipazione, così come previsto sulla Gazzetta Ufficiale n.295 
del 16/11/2020, ad investimenti dello Stato messi a disposizione dei Comuni e concessi per il 
recupero edilizio, dichiarandosi comunque disponibile a chiarire entrambi i contenuti.
Riguardo all’efficientamento energetico i fondi resi disponibili, sono stati utilizzati per incrementare 
alcuni impianti sportivi, nel 2020 sono ancora in corso di completamento (ad esempio per 
l’efficientamento energetico di C.da Petrulli e del campo di Rugby). Per il 2021 tali contributi sono 
stati raddoppiati rispetto agli anni precedenti (così come pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n.289 
del 20 novembre) andranno ad incrementare i precedenti investimenti oltre alla possibilità di 
realizzare un impianto di produzione di energia elettrica per l’utilizzo dello stesso edificio 
comunale; riguardo all’interrogazione presentata l’Amministrazione ha già presentato un atto di 
Indizzo il 29 dicembre u.s., approvato con Delibera della Giunta Municipale, presentato dal Vice 
Sindaco Giovanna Licitra con cui impegna il Dirigente Alberghina di preparare una manifestazione 
d’interessi per trovare soggetti privati che in collaborazione con il Comune possano avanzare 
proposte al Governo Nazionale in partecipazione al bando che prevede l’aria delimitata del centro 
storico dedicata al patrimonio edilizio. A tal fine il Dirigente Alberghina in collaborazione con gli 
uffici preposti sta già lavorando. Il Comune di Ragusa, come capoluogo, può presentare tre 
iniziative da €15.000,00 per il recupero di edifici da utilizzare come residenza, servizi e 
infrastrutture entro il 15 marzo, data di scadenza del bando.

Il Consigliere D’Asta si ritiene soddisfatto e auspica azioni costruttive in tal senso.  
  

IL CONSIGLIO

VISTA la su estesa proposta di deliberazione n.3 del 7.01.2021, relativa alla “ INTERROGAZIONE 
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI MARIO D'ASTA E  MARIO CHIAVOLA SU BANDO 
CONTRIBUTI AGGIUNTIVI PER INVESTIMENTI DESTINATI A  OPERE PUBBLICHE IN MATERIA DI 
EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E SVILUPPO  TERRITORIALE SOSTENIBILE ”;

VISTO il vigente O.R.EE.LL;

PRENDE ATTO

Dell’avvenuta discussione sulla su estesa proposta di deliberazione n.4 del 707/01/20211,  integralmente 
richiamata ed allegata parte integrante al presente provvedimento, come da verbale di seduta fono-registrato 
che qui si intende richiamato.

Allegato parte integrante:
- Proposta n. 4 del 7.01.2021 – interrogazione prot. n. 0131939 del 01/12/2020
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Il presente verbale, salvo l'ulteriore lettura ed approvazione, ai sensi e per gli effetti dell'art. 186 
dell'O.R.E.L. e art. 72 del regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, è stato redatto dal Vice 
Segretario Generale con l'assistenza del gruppo di supporto della segreteria  comunale (__LENA_ ) che ha 
collaborato nella stesura del relativo processo sommario degli interventi e  viene sottoscritto come segue:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Dott. Fabrizio Ilardo

Il Consigliere Anziano
Dott. Mario Chiavola

 IL VICE SEGRETARIO GENERALE
Dott. Francesco Lumiera. Francesco Lumiera


